



Как Алексей Кудрин стал теневым премьер-министром. **СТР. 2**

Управляющие пенсионными накоплениями ставят рекорды доходности. **СТР. 4**

Почему Россия находится глубоко внизу рейтинга качества дорог. **СТР. 13**

Российский рынок сувенирной продукции показывает рост. **СТР. 16**

ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕДИА ГРУППА»

№22 (1353)
13 ИЮНЯ 2018 г.

ФИНАНСОВАЯ

Г А З Е Т А

Издается с 1915 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Изменение за неделю	Международные резервы РФ	\$458,5 млрд	+0,3%	Курс доллара	62,66 руб.	+0,7%	Курс евро	73,79 руб.	+1,5%	Ключевая ставка	7,25%	0%	Инфляция	2,4%	0%	MosPrime Rate	7,29%	-0,4 п.п.
---------------------	--------------------------	--------------	-------	--------------	------------	-------	-----------	------------	-------	-----------------	-------	----	----------	------	----	---------------	-------	-----------

САМЫЕ КОРОТКИЕ ПРОГНОЗЫ

«Мир» станет ключом

Карта «Мир» перестанет быть только платежным средством, с ее помощью можно будет получать госуслуги в многофункциональных центрах: карта станет ключом доступа к услугам вместо паспорта. По закону пенсионеры и сотрудники бюджетных учреждений с 1 июля 2018 года должны быть переведены на карты «Мир».

Евробонды освободят от налога

Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект, который освобождает граждан от уплаты НДФЛ с доходов от курсовой разницы при совершении операций с государственными евробондами. «Законопроект направлен на создание благоприятных условий инвестирования в указанные облигации, обеспечивающие привлекательность перевода в российскую юрисдикцию зарубежных активов российских лиц», – говорится в пояснительной записке.

«Магнит» будет развивать аптеки

Ритейлер «Магнит» надеется на закрытие сделки по покупке фармдистрибутора «СИА Групп» в этом году. «Магнит» планирует развивать аптеки как отдельно, так и в рамках гипермаркетов и магазинов «Магнит Косметик».

«Ростех» запустит аналог Skype

Госкорпорация «Ростех» разработала первую отечественную унифицированную коммуникационную систему – аналог Skype, с высоким уровнем информационной безопасности. Она получила название AVES-S.



Владимир Путин давно освоил искусство решения мелких проблем в прямом эфире. ТАСС

Последний вагон Путина

О чем президент не стал говорить на «прямой линии»

В России укоренилась уникальная форма народоправия – «прямые линии» президента с гражданами. Член Совета Федерации Елена Мизулина даже уверена, что мы «впереди планеты всей» в области прямой демократии. Действительно, на последней «линии» (16-й по счету) Владимиру Путину поступили по всем каналам связи более 2,7 млн вопросов и предложений со всех концов страны. Президент ответил за 4 часа 23 минуты на 79 из них. При этом в большинстве своем они носили явно комплексный характер, то есть интересовали многих. Кроме того, к прямому эфиру впер-

вые привлекли почти всех членов Кабинета (кроме премьера и ряда его замов), а также губернаторов. Жалобы граждан поэтому удовлетворялись буквально на глазах. Жители небольшого города во Владимирской области добились твердого обещания властей федеральных и местных отремонтировать единственную больницу и возвращения в нее ликвидированных в ходе оптимизации отделений. В алтайском селе – новой средней школы. Многодетный отец оказался прав в споре с Минфином. Путин приказал первому вице-премьеру и главе финансового ведомства Антону Силуанову срочно изменить

пункт 9 постановления правительства, на деле препятствующий многодетным семьям снижать до 6% ставку ипотеки.

Ход и итоги «прямой линии» во многом были определены первым и последним вопросами президенту. Вначале его спросили, как и два года назад, какую «полосу» мы проходим: «белую» или «черную»? Тогда он ответил: «Серую». Сейчас страна уверенно идет к «белому цвету». Это подтверждает устойчивый рост экономики. Темпы невелики (всего-то 1,5% в 2017 году), но они есть.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

Год большого футбола

Этот номер выходит накануне старта Чемпионата мира по футболу. Он впервые проводится в России, и кто знает, когда пройдет здесь еще раз. Для нас это бесспорно одно из главных событий года, а быть может и десятилетия. В обеспечении его проведения участвуют множество россиян и иностранцев. Одних лишь волонтеров FIFA 2018 насчитывается 15 тыс. человек (подробнее см. на СТР. 12).

Но ЧМ-2018 – это еще и большой бизнес как для FIFA, так и для множества российских и зарубежных компаний. И хотя затраты на чемпионат – а они оказались рекордными – не окупятся напрямую, они косвенно влияют на экономику страны (об этом читайте на СТР. 14).

И если не заработать, то уж выиграть немного денег на празднике футбола сможет каждый. То, как букмекеры оценивают шансы сборных, см. на СТР. 15.

NOTA BENE

Р 3,6 трлн составит объем Фонда национального благосостояния на конец 2018 года. Как заявил первый вице-премьер – министр финансов РФ Антон Силуанов, «в отличие от предыдущих лет дополнительные нефтегазовые доходы тратиться не будут, а пойдут на дополнительные резервы. По нашим оценкам, по итогам текущего года пополнение резервов составит 2,2 трлн руб».

ВОПРОС НЕДЕЛИ:

Кого защитит закон об инсайдерской информации?

Банк России вносит поправки в законопроект об инсайдерской информации, который рассматривается Госдумой во втором чтении. Согласно им компании смогут сами определять перечень такой информации. Каких изменений стоит ждать на рынке?

Действующая редакция закона не позволяет защитить рынок от множества негативных явлений, создающих благоприятные условия для злоупотреблений. Они связаны с ограничениями по отнесению информации к категории инсайдерской и неэффективностью

регулирования процессов использования данных сведений, жесткой регламентацией перечня лиц, имеющих доступ к информации о сделках по переходу прав собственности и др.

Законопроект был внесен правительством в Госдуму еще в 2015 году. Такой длительный процесс обсуждения и рассмотрения этого документа можно объяснить неоднозначной реакцией заинтересованных лиц на предлагаемые изменения. Хотя надо признать, что они во многом основываются на обобщении зарубежного опыта,

а также складывающейся отечественной практике.

Законопроектом предусматривается расширение круга лиц, имеющих доступ к информации о сделках (подготовке сделок) по переходу прав собственности на 5 и более процентов уставного капитала компании. К серьезным изменениям относится отказ от утверждения исчерпывающего перечня инсайдерской информации нормативным документом Банка России. Возможность компаний самостоятельно определять перечень и порядок отнесения

информации к категории инсайдерской можно расценивать как серьезный прорыв в обеспечении защиты от «утечек» нежелательных сведений.

Установление на основе нормативных актов ЦБ возможности изменения сроков раскрытия инсайдерской информации создает предпосылки для недопущения незаконных операций с использованием этих сведений. Право эмитента запрашивать у инсайдеров необходимую информацию, а не обязанность ее предоставлять, снизит нагрузку на них.

Критики законопроекта утверждают, что он дает ЦБ избыточные полномочия по классификации информации участников рынка, доступа в помещения проверяемых организаций и т.д. Но мы считаем их вполне приемлемыми. Они соответствуют статусу регулятора и расширяют его возможности по противодействию манипулированию рынком и злоупотреблениям инсайдерской информацией.

Юрий Твердохлеб, доцент РАНХиГС при Президенте РФ